

Filiálka POKROKU ZÁPADU

nalézá se ve známé lékárně F. M. Germána... kdekž lze veškeré naše záležitosti vyřizovati...

TISKÁRNA POKROKU ZÁPADU nalézá se v č. 509-511 již. 12. ul.

7. NAŠEHO MĚSTA.

Bývalý kapitán policejní, Haze a Sigwart, seržanti King a Halter a tajný Ormsby požádali v pondělí k večeru krajský soud o vydání soudního rozkazu, kterýmž se policejní komisi nařizuje, bezodkladně zpět do služby policejní v příslušných hodnostech je vzíti a neučiní-li tak, tu dnes soudu příčiny své oznámí, tak aby o žádosti oné rozhodnuto býti mohlo. Žádost o vydání rozkazu dotyčného opodstatňována je tím, že ze služby propuštěni byli novou komisí bez všech důvodů, beze vši obžaloby a beze všeho výsledku a že nestalo se tak snad k vůli úspoře, nýbrž pouze jen proto, aby jiným místu učiněno bylo. Na policii sloužili všichni již hezky dlouho, nejdéle Sigwart, 18, a nejméně King, 10 rok.

Nic na plat, Zvončková mouka jest přece jen se všech nejlepší. Tento úsudek pronášel každá rodina, až proto jest k dostání všude.

Výbor rady městské, kterýž vyšetřovati měl, co pravdy na tom, že Joe Danbaum, mající kontrakt na dodávání stravy vězňům ve vězení policejním, podal zprávu svou v pondělí a hleděl jí pana kontraktora dle možnosti oškliviti. Ve zprávě se totiž uvádí, že strava, o níž tvrzeno, že k jídlu není, jest "tak dobrou, jak za stávajících okolností možným jest" a že pravdou jest, že kontraktor používá světlice na stanici policejní, aniž by k tomu práva měl, že prý by však dobrým bylo, aby "k vůli pohodlí" tam ponechán byl. Též oznáměno, že dosud kontraktor v kuchyni své používal plynu i vody městské a odporučeno, aby to více trpěno nebylo a aby platil za vše, co spotřebuje.

Tenhle hostinec Havelkuv, vedle Creightonova divadla, je čím dále tím větším magnetem. Teď Rudolf čepuje též pravé importované pilsenské, jako malvaz. To je krásná, to je rozkoš, ta pěkná bílá čepička! A což ta chuť! Jako křen! Když jste "v městě," neopomeňte zajít na "jednu" pilsenského, třeba tu velkou a oč, že se budete cítit jako doma.

Ve středu obdáván pohřeb paní Rachel Snowdenové, první to bělošky, kteráž usazena byla v městě, kdekž nyní Omaha se rozprostírá. Čestnou stráž u rakve byli nejstarší a nejvážnější občané zdejší.

Žádost o povolení licencí hostinských podána celkem již 222, očekává se však, že počet tento ještě zvýšen bude. Mnozí prý totiž s podáním žádosti čekali až do rozhodnutí, zda výstava na přes rok odbována bude a když to nyní konečně definitivně rozhodnuto, tu prý o povolení licencí požádají, kdekž jinak prý by byli ze živnosti té vystoupili.

Naše Jupiter Lump uhlí za \$5.50 jest nejlepším pro vaření i topení. Telefon 1238. Hald & Rice 506 S. 16 st.

Soudce Scott dostal zase jednou pořádně přes nos. Při pronášení rozsudku nad úředníky výstavními, kteří, jak známo, jím pro neváženost soudu odsouzeni k pokutě byli, oťel se totiž dokladně o ostatní soudce krajské, kteří proti soudním zákazům jeho v případech výstavních vystoupili a zákazy jeho neplatnými učinili a sice podotkl, že prý nejspíše učinil tak následkem uplacení. Na podězení toto odpověděno při pondělním zahájení soudu soudcem Siabaughem a to způsobem častojným. Soudce mezi jiným pravil, že podězení tomuto žádá, aby byl vyřazen z úřadu, a slova ta vyšla z úst muže, o jehožto zdravých smyslech dávno již se pochybuje a to uplatnosti se též, tu prý žádá žaloby vznesení nebuda, necht' však prý je soudcem toho, kdo obvinění podězení patří všude vznesení, vlastním

V Omaze zas nového cos, poslechněte drobátko. Na třinácté již máme teď Václava Dušátko.

Kdo zná trochu tuto duši, ten Vám jistě dosvědčí, že doutníky, též i tabák jeho, vše jiné předčí.

Na skladě má všechny druhy známé, možné — nemožné. Jak kuřlavý tak šňupavý Každý u něj dostane 1248 již. 13. ulice.

Novou společností výstavní koupena počátkem týdne illinoisská budova na výstavě, při čemž komise illinoisická vyhradila si právo, budovu onu v téže ceně zpět koupiti, když by sněm illinoiský se rozhodnul na opětném obelání výstavy.

Skvělou Sylvestrovskou zábavu uspořádá Těl. Jed. Sokol v síni p. J. Hrocha. Neopomeňte starý rok jak náleži oslaviti a se Sokolíky našimi se pobaviti.

Že dráha Illinois Central myslí to s prodloužením tratě své do města našeho doopravdy, ukázalo se nejlépe v minulých dnech. Vykoupila totiž pozemek, ležící severně od tratí Union Pacific dráhy, mezi 17. a 19. ulicí, na němž před lety dřevořádky sklad J. Wakefieldův stál a sice zaplatila zaň \$50,000. V místech těch zřízeno bude nádraží nákladní.

Vyšetřováním poroty koronerovy zjištěno, že sazeč M. G. Edwards, jehožto mrtvola v neděli k večeru v Hanscom parku nalezena byla, nezemřel smrtí přirozenou, následkem ochrnutím srdce, jak z počátku za to se mělo, nýbrž že jedná se tu osamovařdu požitím značné dávky kyseliny karbolové.

Sokol Americký píše: Jest nám sděliti nemilou zprávu, že T. J. Sokol Čechie v Chicagu nebyla s to udržeti sni, kterou as před osmi roky postavila, ve svém vlastnictví. Má ji teď pivovar. Co as se obětovalo a utratilo peněz, aby sni ona byla zbudována, co peněz, aby byla sboru zachována! A všechny ty oběti byly na zmar. Učme se z příkladu!

Svoboda & Fiala znají holičské umění dokonale a oholí Vás tak rychle a dobře, že z toho budete mít radost. Naleznete je v bývalé holírně F. Pokorného, na 13tě blíže William, vedle pana Pelanta.

Jak minule jsme oznámili, odkázána byla žádost občanů našich o zřízení večerní školy ve škole Comenius s učitelem Čechem, výboru, kterýž v dnešní schůzi rady školní zprávu svou podati má. Jakým doporučení výboru bude a která rada vůči žádosti se zachová, těžko ovšem předzvídati a proto obmezíme se pouze na náhled školdozorce Pearse a jednoho člena rady školní. Školdozorce vyjádřil se vzhledem k žádosti oné následovně: "Nevěnoval jsem zvláštní pozornost, zdá se mi však, že Čech, kterýž mluví trochu anglicky, lépe, snáže a rychleji naučil by se řeči anglické od učitele anglického, než od učitele, kterýž zároveň česky mluví. Ku příkladu, Američan naučí se rychleji německy, když odjede do Německa a když neslyší nic jiného než němčinu, než naučil by se od německého učitele v této zemi. To jest bodem jedním a druhým bodem jest, zda návštěvu by otevíření a vydržování školy opravňováno bylo. Kdyby dosti žáků bylo, tu postačil by pouze jeden učitel, neboť jakmile by žáci aspoň něco z angličtiny pochopili, posláni býti by mohli do škol Cass neb Leavenworth". Jeden z členů rady vyjádřil se následovně: "S připuštěním, že postačitelý počet žáků byl by zajištěn a že Češi anglicky snáže naučiti se mohou způsobem navrhovaným, než od učitele Američana, pochybují přec, že radno bylo by krok podobný činiti. Kdyby zřízena byla škola česká, Švédí, Němci, Poláci a všecky ostatní národnosti, jež zastoupeny jsou v Omaze, mohli by přijíti se žádostí podobnou a náklad na školy večerní značně by tak vzrostl."

Kdo chce mít zuby bez bolesti vytržené neb dobře vyplněné, ten jde k A. P. Johnstonu, zubnímu lékaři 1402 Farnam, tel. 1561.

Poslanci Mercerovi poslána byla v úterý petice, opatřená 25,000 podpisy, kterouž žádán jest, by v zájmu zamýšlené výstavy v roce příštím pracoval a vládu k obelání přiměl.

Původní česká operetta Lucifier, líli záračný elixír od V. P. Stěžerského, bude dávana poprvé v Omaze v neděli zdejšími ochotníky. Jest to kus, který zajisté zájem obecnostva upoutá, neboť vyznamenává se jak zajímavostí, tak pestró barvivostí. Shledáváme se v něm s různými figurkami v ději, které nám živě český venkov na mysl uvedou. Svě jméno nese tato operetta dle Rozárky, šiperné holky selské, které přezdíli lidé pro její ráznou, poukousivou a rozpustilou povahu jméno "Lucifier". Však toho též zasluhuje pro její taškařice, kterých se naprovdí zvláště s ubohým Pepikem, který z nešťastné lásky odhodlal se zemřít, vypiv "elixír", sensační to vynález svého otce, starého Dohnala. Starý tento vesnický "spekulant" však též neujde tomuto pokušení, neboť bude několikrát od "Lucifera," zvláště pro jeho lásku, vyplacen. Však též i šťastnou, ideální láskou bude kus provázen, ač nebude tato bez zářlivosti a domnělého zklamání, které donutí Aničku k hojným slzám, takže každému bude muset být líto jejího nešťastného srdčka. Jaký je ale bol jejího Jenka, kterému nyní nechce Anička uvěřit, že láska jeho je upřímnou. A všebo byl příčinou zlomyslný Pepk. V české hospodě uvidíme opět veselou chasu venkovskou při zábavě o posvěcení a sběh události, které zde sehrány budou, je velmi zajímavý. Nebýt zde Lucifera, kdo ví, jak by se byla zábava skončila. Posluchači je sledovati mimo hlavních bodů, kolem nichž se děj točí, totiž lásky Aničky a Jenka, s jejími nesnáze, vynálezu Dohnalova a fádění Lucifera, mnoho jiných velmi zajímavých scén, takže celá mysl zaujata bude kusem úplně a jest se těšiti, že budeme mít ze zábavy této zajímavý duševní požitek a to tím více, neboť je to český kus toho druhu poprvé v Omaze ochotněky dávaný. Ve sborových zpěvech spoluúčinkují laskavě pánové z Těl. jednoty Sokol. Hudbou poslouží kapela p. Ed. Havlíčka.

Zkuste tunu našeho uhlí Washed Nut, je za \$3.50. Hald & Rice, 506 So. 16 Str. Telefon 1238.

Schůze poúlníků "Greater American Exposition" odbyvati se bude v úterý večer v místnostech obchodní bursy a sice předléhati v ní bude volba 25tiletéhoho fidejistva. Ku hlasování oprávněni bude pouze jen ten, kdo prvou splátku, v obnosu 25 procent u psané částky, zaplacenou míti bude.

S potěšením dozvídáme se, že dámský sbor Vlastislava hodlá založiti knihovnu, jak vyzkoumáváme, nejen pro své členky, nýbrž z kterých by i jiní mohli knihy se služiti. V minulé schůzi řádu Palacký bylo usneseno, knihy, jež řád vlastní, k tomu účelu sboru dámskému zapůjčiti. Máme za to, že obnovení naší české školy také pouze jen od dámských sborů závisí a jest možným, jestli se těchto uchopí. Naše mužské spolky osvědčily k tomuto veeledležítemu národnímu podniku tak markantně svou lhostejnost, že nemáme od nich ničeho očekávati. Naproti tomu dámské sbory všechny více méně, a dojísta na prvým místě sbor Vlastislava, honosí se úspěšnou i záslužnou činností na poli národním.

Podporující sbor Sokolky Tyrš č. 1. budou obdávati svojí první velkolepou zábavou dne 4. února 1899 v síni p. Hrocha. dtf

V pondělí večer vybuchla výtápecí kamna plynová v přítbytku pana Josefa Švářka na Pierce blíž 13. ul. Výbuchem nejen že kamna vzala za své, ale i okna roztříštěna, ale z domácích na štěstí nikdo úrazu neupřel.

Slyšení kontestu Kierstead-Connellyho obdáváno býti mělo v okraim soudě v pondělí, bylo však odročeno na 4. ledna a to proto, že od podání kontestu do soud zákonem vyčtených 30 dnů neuplynulo.

Kucl prodává taktó: Kachny a kuřata 6 ctů libru. Sádlo seškvafané 23. lb za jeden dolar. To platí pouze pro sobotu. Ostatní masa budou prodávána přiměně lacio.

Katolícký Sokol uspořádá dne 11. února 1899 v síni Karla Bartoše skvělý maskární ples, ku kterémuž jsou všichni čestí rodáci omalčítí i south-omalčítí uctivě sváni.

Či jest láska bez hubiček, co jest Klondjck bez zlata, co jest fajfka bez tabáku a i kapsa rozbitá? Tím v Omaze byl by život, třeba, bez Michálka, bez pekafé. Rohlíky a samozitny, kaffejky, vienna bread dostaněš u něho na třináct, vedle Centre hned. Rajsky čnutek je to zboží jeho, protože kupuje od něho! Poznate pak též v Omaze, jak se žije, šťastně, blaze!

Úterním zasedání rady městské rokováno o upozornění mayorova, že schodek v nejednom fondu městském hrozí a že tudíž učiněny býti by měly drázné kroky za účelem skolektování peněz, dráhami za opravu a vydržování viaduktů dluzných. Vzhledem ku schodku ve fondu požárním, kterýž as \$4,600 obnáseti bude, rozhodla rada, že ničeho neučiní, neboť prý již před několika měsíci upozornila komisi, že žádných dalších peněz pro fond ten očekávati nemůže. Je-li tomu tak, že schodek způsoben byl vydržováním několika čet hasičských na výstavě, tu prý učiní komise nejlépe, když obrátí se na společnost výstavní se žádostí, aby jí nyní z louže pomohla.

V den vánoční, příští neděli večer, sehraha bude omazkými ochotníky v síni Havlíčkově V. P. Stěžerského národní opereta "Lucifer."

Mayor Moore's nalézá se mimo města a přležitosti té použito k vyplacení tajemníka výboru veřejných prací, Coburna, kterýž od července ani centu platu dosud nedostal. Mayor Moore's totiž vetoval každého měsíce pološku onu na tom základě, že již tak dosti velký schodek ve fondu dotyčném se nalézá a že tudíž žádné další nové vydání opravné neví. Veto jeho bylo později přehlasováno, což však bylo Coburnovi málo platným — mayor totiž poukázka jeho nepodepsal a tak pokladník plat vyplatiti mu nemohl. Odjezdu mayorova použito předsedou rady městské, Binghamem, kterýž po čas nepřítomnosti mayorova téhož zastává, neboť jednoduše poukázka za měsíce červenec, srpen, září, říjen a listopad Coburnovi podepsal a tak ke služnému mu pomohl.

Malby světlic a natěračské práce nyní za poloviční cenu a na měsíční splátky hotoví Karel Stefan, 920 Homer ul. dtz4-1m

White Eagle, člen kmene Winnebagu, kterýž v městě našem po několik dnů co svědek před soudem spolkomým meškal, zaplatil v úterý nezalost svou věci, s civilizací spojených, životem. White Eagle ubytován byl v hotelu Richelieu a jsa v pondělí propuštěn a dostav peníze, strávil den kupováním různých dárků vánočních pro ženu a dítky své. Z večera odebral se na lůžko, nemoha však usnouti, přišel krátce před 12. hodinou dolů do čítrny, kdež u kamen do tří hodin seděti zůstal. Kolem 10. hodiny učtila jedna z posluhoček na třetím poschodí zápach plynu a vyšetřováním zjištěno, že tyž uchází z pokoje rudochova. Dveře byly ihned vyraženy a lékařská pomoc k němu povolána, leč vše bylo již mrtvým. Nebožák přivodil si smrt sfouknutím plamene plynového. — Porota koronerova vynesla rozsudek okolnostem přiměřený.

Krásný vánoční dárek zdarma dostane každý zákazník lékárníka p. St. Beránka.

Kamaráde, tohle Franclovo pívko to je věru pravý malvaz, to má chuť a říznost jako křen a při požití zdá se jako by v člověku dušička přímo okřála. Buď se tu na snad proto, že ten jeho Schlitz-ův ležák jest tak zvláštní dobroty, anebo ten čtverák Franta drží na těch svých sudech barometru a ví akorát při jakém stupni pivo žaludku nejlépe lahodí. Nu, tu jsme, pouď vrazíme tam na jednu. tf.

Chamberlain's Colic, Cholera a Diarrhoea Remedy jest vedy spolehlivým a účinným lékem, a jest velmi přf jemož k užívání. Jest k dostání v každé lékárně.

Vánoční a Novoroční jízdni ceny po Great Rock Island dráze jsou velmi snížené a prodávány budou v následující dny: V prosinci dne 24., 25., 26. a 31. t. r. a 1. a 2. zho ledna 1899. Cestovní lístky tyto budou platiti pro jízdu tam a zpět a sice od doby koupi až do 4. ledna 1899.

O další vysvětlení taže se u jednatelů poddí dráhy Chicago, Rock Island & Pacific. dtz3

JOHN SEBASTIAN, G. P. A. CHICAGO, ILLINOIS.

Mějte nás omluveny

za zůženost' včerejší, dnes jsme lépe připraveni obsloužití Vás a pohodlného místa a průchodu u nás dost, neboť stoly s laciným skvostným zbožím přeplněné jsou prakticky soustředěny, tak že volný i přehledný shledáte u nás výběr všeho.

Naše JAPONETS, ty skvostně vzorkované, měkké, krásné šátky kapesní, importované, naleznete v středním průchodu, a hedvábné i lněné naleznete hned vedle a vůbec shledáte v oboru tomto u nás nevidané novoty, jaké se Vám v závodech jiných nenaskytují.

V odboru nákrěnků a límců naleznete u nás zásoby novot první třídy a činíme závazek s Vámi, že shledáte je u porovnání s jinými co nejskvostnější a nejlepší. Zkušeni a ošetření kupující snadno u nás postřehnou báječné nabídky, jakých v oboru rukavic, punčoch a šlíc obecnostva poskytneme. Kupující u nás uspořf třetinu, až polovinu peněz. Oblíbených a potřebných věcí a zboží neměli jsme posud taký zdarný výběr a výběr jest snadný, když ceny naše sníženy skoro na polovic. Toto nynější naše hnutí obchodní, kde nejlepší výrobky průmyslu prodávány za ceny nejnižší, poutá zajisté pozornost veškerého obecnostva a všichni, kdož pracují po celý den, mohou u nás koupiti, neboť prodáváme i dlouho večer.

Nebraska Clothing Co

UHLÍ! UHLÍ! UHLÍ! Jest vešchní zásobení uhlím na přicházející zimě? Pak-li ne, přijďte ke mně, mám uhlí, jež jest uspokoj každého, tedy i Vás. Měli jste kdy Hanna Egg uhlí? Jest za \$6.00 tuna a Hanna Nut za \$6.50. Jest to za tu cenu to nejlepší uhlí pro domácnost. dt103tf I. LEVI, 715, jižní 13. ulice.

Pěkná farma v jižní Dakotě, 1600 akrů, 90 akrů vzdáleno, 10 akrů louky, pouze 4 míle od města čítajícího 100 obyvatel. Šedí sousoští a četní obchodníci v městě, předá se VELMI LACNO, aneb vymění za městský majetek. Hlaste se u F. J. KASPAR, 1434 So. 13 St., OMAHA, NEBR.

Mlyn na prodej, blízko Omaha, v obchod. Vše dobře zatříděno a jest tu parní i vodní síla. Prodán za botové aneb vyměněn za dobrý pozemek. O další vysvětlení pište na (dt-26-M) IRVINGTON, MILLS, Irvington, Doug. Co., Neb.

3 DENNĚ a více stářího výtěku saručujeme každému, kdo převzme jednatelství našich náboženských vlastenských a pod. obraz. Nemůže žádná obava snad před strážkou, O. & S. SILBERMANN, P. O. St. Paul, Minnesota

HEYN ŮV vánoční dárek! Ku upamatování našich příznivců, aby vpojal své záskyky na vytvoření podobizen v čas nám přinesli, ustanovili jsme se po listu jednoho měsíce dáti každému, kdo objedná si tuceit platinu-cabinet neb velikých obyčejných podob, darem sivoostný rámeček. Jena je sám o sobě již krásným vánočním dárkem. Mějte je viděti ve výkladní skříní. Při jednání sázení i prošetření fo ocrádké konvenčí bytí naši příel fotografické udělena soudci zlatá medaile.

HEYN, fotograf, 313-15-17, So. 15th St. Manžela, manželku, aneb příbuzného učíníte velmi šťastné, když obmylíte je krásným vánočním dárkem... zlatých brejli, aneb jinými skvostnými předměty optickými, jež lacio koupíte u Aloe & Penfold Co. 1408 Farnam ulice

99CENTOVÝ OBCHOD. 1519-21 Douglas ul. Založen 1878. Největší toho druhu na západě.

Vánoční dárky pro každého. Čtyry poschodí dvojité prostranné budovy jsou nyní naplněny vzácnými novinkami, jako: hračkami, pannami, zbožím porcelánovým, ozdobným, klenotnickým, jež vesměs hodí se za vánoční dárky.

1519-1521 Douglas, blíž 16. ul. HARDY'S, 99 CENTOVY ZÁVOD.

PROČ... ZASTAVITI KRUTÝ KAŠEL? Každý ze zkušenosti dobře ví, že suché stálé pokalivání je velmi vysilující a že často je předchůdcem nebezpečného zánětu plicního, aneb suchotin. Proč míli byste přivrátili, aby vaše stravi aneb dokonce váš život býly obkročány, když získkiti jen dávek Sýkorového Plíseňho Balsámu zmírání záští, uvolní, dopomůže vám ku pokoju, osvobodí vás od spánku. Zaručujeme každou láhev léku tohoto, že poskytne vám uspokojení a úlevu, aneb vám peníze vrátíme. Hlaste nás! Každou láhev na zveřejněné, pouze 24. a 25. t. r. a 1. a 2. zho ledna 1899. Jest to velmi výhodný způsob jak koupiti Sýkorový Balsám. Jest k dostání v každé lékárně aneb u nás v St. Omaha na 1519 a 1521 Douglas ul.